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2. מרובע קמור  ABCDחסום במעגל שמרכזו ב-O. המעגלים שחוסמים משולשים ABO, CDO נחתכים שנית בנקודה F. הוכח כי מעגל שעובר דרך נקודות A,F,D עובר גם דרך נקודת חיתוך של AC, BD.
פתרון. נסמן את נקודת החיתוך של AC, BD ב-X. 

אנחנו נוכיח שגם מעגל דרך A,F,D וגם מעגל דרך B,F,C עוברים דרך O.

מעגלים ABO, CDO יכולים להיחתך שנית בשתי צורות או שקשת AO חותכת קשת DO, או שקשת BO חותכת קשת CO. היות ואנחנו הולכים להוכיח את שתי הטענות, מותר להניח ללא הגבלת הכלליות כי אנחנו במקרה הראשון: קשת AO חותכת קשת DO בנקודה F. אז
(OFC = (ODC

 (OFB = (OAB

(CFB  = (OAB + (ODC 

משולשים AOB , COD שוויי שוקיים לכן

(CFB  = (OAB + (ODC = (180° – (AOB)/2 + (180° – (AOB)/2 =

= (360° – ((AOB + (COD))/2 = ((AOD + (BOC)/2

משולשים זוויות BDC, ACD נשענות על קשתות BC, AD ולכן 
    (CFB  = (AOD/2 + (BOC/2 = (ACD + (BDC = (CXB 
לכן B, C, X, F נמצאים על מעגל אחד.
(AFD = 360° – ((AFB +(BFC + (CFD) = 

= 360° – ((AOB +((OAB + (ODC) + (COD) = 

= 180° – ((AOB +(OAB) + 180° – ((ODC + (COD = 
= (OBA + (OCD = (OAB + (ODC = (CFB = (CXB = (AXD 
לכן גם A, D, F, X נמצאים על מעגל אחד.
